

神戸中華同文学校

# 学校通讯

第 674 号



2021年1月1日



学校法人 神戸中華同文学校

〒650-0004 神戸市中央区中山手通6丁目9番1号

TEL: 078-341-7885 FAX: 078-341-7910

<http://www.tongwen.ed.jp/>

# 新年賀詞

新年伊始，万象更新。

感谢您多年来给予我们的关怀与支援。

为了培养德、智、体全面发展的三好学生，我们将在建校120周年的基础上，“继承同文优良传统，紧跟时代作育人才”，一如既往办好华文教育，传承中华文化，为华侨华人社会、为祖国、为中日友好做出应有的贡献。

学校法人 神户中华同文学校  
理事会·评议员会  
家长会·全体教职员  
2021年元旦

# 来自小一的新年祝贺



恭 贺 新 禧

积 阳 大



恭 贺 新 禧

孙 嘉



恭 贺 新 禧

堀 井 智



恭 贺 新 禧

阮 梓 帆



恭 贺 新 禧

樋 谷 清 志 朗



恭 贺 新 禧

近 藤 丽 美



- (1) 年假是学生最盼望、最高兴的一个假期，也是全家人团聚的好时机。希望家长们，尤其是平时因工作繁忙而很少与子女交流的家长，请趁此假期与孩子多接触，多交流，进一步了解子女的各种情况，以轻松愉快的气氛迎接新年。
- (2) 1 月 7 日(周四)举行第三学期开学典礼，当天要上课，请带午饭上学。学生需在 8 点 30 分以前到校。
- (3) 1 月 11 日(周一) 为日本成人节，学校放假一天。
- (4) 1 月 16 日(周六) 举行新中一入学说明会。(详细办法另行通知)
- (5) 1 月 18 日(周一)至 20 日(周三)，举行中三毕业考试。届时请家长注意子女的健康，并督促子女努力学习。
- (6) 1 月 30 日(周六)、1 月 31 日(周日)举行个别恳谈。
- (7) 2 月 1 日(周一)因个别恳谈占用了周日，学校放一天假。  
因为新冠肺炎疫情的关系，本年度的成绩展览会不举行。



- ※ 新年贺词..... P2
- ※ 来自小一的新年祝贺 ..... P3
- ※ 联系事项·鸣谢·导读.....P4
- ※ 牛年话牛..... P5
- ※ 小六毕业旅行图片报道.....P7
- ※ 小六毕业旅行学生作文.....P9
- ※ 寒假生活注意事项.....P17
- ※ 图片报道.....P18
- ※ 体育消息.....P19
- ※ 盒饭消息.....P20
- ※ 校友会消息.....P21

在本月号《学校通讯》截稿之前，收到下列侨胞及友人捐赠的财物，现将芳名公布于下，谨致谢忱。



- ★12 月 10 日(周四)蔡惠澤先生为学校コロナ对策用捐 10 万日元。
- ★11 月 24 日(周二)メディカジャパン株式会社林伸昭先生捐防犯铃 84 个。
- ★12 月 15 日(周二)株式会社 C&C 捐二氧化碳素测定器 27 个。

# 牛年话牛



牛在生肖中是勤劳的象征，它在生肖中排在第二位，与十二地支配属“丑”，故一天十二时辰中的“丑时”——夜间一点至三点又称“牛时”。在这里给大家讲讲生肖牛来历的故事。

## 故事一

传说玉帝要选择十二生肖来担任宫廷侍卫，就公告天下，让所有的动物参加选拔，在规定的那一天，最先到达天宫的选为十二生肖。在规定的那一天，老牛早早出发，跋山涉水，来到了天宫，本以为自己会是排在第一位的生肖。谁知这个时候，一只老鼠从它的身上跳了下来，一下子就跑到了老牛的前面，率先到达了天宫，于是玉帝就把老鼠排在了生肖的第一位，老牛就这样变成了第二位。原来老鼠一开始就投机取巧，躲在了老牛的耳朵里，等到快到的时候，这才冲出来，获取了第一，老牛就变成了第二。

## 故事二

在古时候，牛是玉帝殿前的差役，往返于天宫和大地之间。有一天，农夫托牛给玉帝传个口信，说人间寸草不生，大地光秃秃的，希望玉帝能撒些草籽给人间。玉帝觉得很有道理，就问殿下众神，谁愿意去人间撒草籽。老牛自告奋勇接下了这个任务，玉帝看到老牛态度坚决，就同意了，让它去人间播撒草籽。玉帝吩咐老牛，到人间走三步撒一把草籽，但是老牛出南天门的时候，摔了一跤，头脑发晕，误以为玉帝的旨意是说，走一步撒三把草籽，于是就开始播撒草籽。

到了第二年，野草丛生，根本无法种植庄稼。灶神就把情况告诉了玉帝。玉帝一想就知道是老牛坏了事，召来老牛一问才知道，老牛走一步撒三把草籽，把好事变成了坏事。玉帝很生气，就惩罚老牛去帮助人间除草，以后只能吃草，祖祖辈辈帮助农夫干活。牛下凡的时候摔了一跤，上面的牙齿掉落，直到今天，它的那排上牙还没有长出来。

老牛是一个知错能改的动物，它来到人间后，勤恳踏实，任劳任怨，帮助农夫干了很多活，受到了人们的好评。在生肖排序的时候，人们都想推选老牛为第一，可是被投机取巧的老鼠抢了第一，老牛变成了第二，牛凭借自己对人类的贡献当上了人类的生肖。

关于生肖排序有一些传说，但是谁也没有准确的说法，这些传说故事增加了生肖的神秘色彩，让它们更加广泛地流传，让许多人都记住了它们。

## 与牛有关的成语和典故

- 【牛角挂书】比喻读书勤奋。与“悬梁刺股”、“囊萤夜读”、“凿壁借光”意同。
- 【牛角书生】比喻勤奋读书的人。
- 【汗牛充栋】形容藏书很多。
- 【牛刀小试】比喻有大的才干，先在小事情上施展一下。
- 【牛头马面】指各种阴险丑恶的人。
- 【泥牛入海】比喻一去不复返。
- 【庖丁解牛】比喻经过反复实践，掌握了事物的客观规律，做事得心应手，运用自如。
- 【大吹牛皮】形容言语夸张不实。
- 【钻牛角尖】比喻固执地坚持某种意见或观点，不知道变通。
- 【多如牛毛】形容非常多。
- 【九牛一毛】比喻极大的数量中微不足道的一部分。
- 【对牛弹琴】比喻对不懂道理的人讲道理或讲话不看对象。
- 【牛郎织女】比喻分离两地，难以会面的夫妻或情侣。
- 【吹牛拍马】指爱说大话，喜欢自我吹嘘和一味逢迎巴结别人的行为。
- 【九牛拉不转】比喻意志极为坚决，任何人都无法动摇。或性格倔强，认死理。
- 【九牛二虎之力】形容很大的力量。
- 【牛头不对马嘴】比喻答非所问或事情两不相符。
- 【吹牛不打草稿】信口开河，胡乱吹捧。
- 【风马牛不相及】比喻事物之间毫不相干。

与牛有关的成语和典故还有很多，感兴趣的同学们可以自己查一查。

2020年是特殊而不平凡的一年。突如其来的新冠疫情让我们经历了无比的艰难，同时也留下了很多的遗憾。相信只要我们团结一致共同努力，任何困难和挑战都将被战胜！鼠趁三更去，牛驼五福来。新的一年带来新的气息与新的希望。新的一年开启新的历程，承载新的梦想。让我们以新的姿态新的步伐谱写新的篇章。牛耕芳草地，鹊报吉祥年！愿新冠疫情早日结束，魅力牛年惊喜连连！

编辑整理：宋毓敏



# 小六广岛毕业旅行



# 小六广岛毕业旅行



# 难忘的毕业旅行

小六甲 丁俐玖

我们盼望已久的毕业旅行终于到来了，虽然还是在疫情期间，但老师们为我们努力争取，做好一切防疫措施，为了让我们能够有一次开心难忘的旅行，做足了充分的准备。

我们去了广岛和宫岛。早上在新神户车站集合后，我们快速地排队走进新干线的车厢。在一个小时的车程里，有的人睡觉，有的人玩牌，有的人看书学习，大家各自做着自己喜欢的事情，不知不觉就到了广岛。广岛站很干净，我们在那里又坐上了路面电车，来到了旅行的第一站——和平纪念公园。

在公园，我们看到了被原子弹炸坏的大楼，由于它的顶部正在修整中，全都被包起来了，无法看到全貌，有点儿遗憾。我们分小组在公园里跟着解说员一边走，一边学习了当时的历史。然后我们又参观了原爆资料馆。在资料馆里，我看到很多因原子弹爆炸而去世的人们的资料，他们的家人的资料以及照片，还有一些当时留下来的破旧衣服等物品。我心里很不是滋味，就像我们献上纸鹤时，我说的那样，我觉得我们不能忘记战争的痛苦，更要珍惜现在的美好生活，希望世界永远和平。

在公园学习后，我们坐船来到了美丽的宫岛。我们在宫岛买了很多当地特产，然后抵达了住宿的旅馆。因为抵达旅馆时天已经黑了，所以在路上有的同学有点儿害怕。但我们看到了漂亮的旅馆、干净整洁的房间、热情的服务员、丰富的晚餐后，一天的疲劳一扫而光。晚饭后，我们分组洗了澡，又玩了一会儿后，早早就睡觉了。因为第二天我们还要去参观严岛神社和水族馆，大家都是既兴奋又开心。

这次毕业旅行我觉得很圆满，不但学习了很多知识，还和朋友好好地玩了一次，增进了友谊，非常值得纪念。



# 我的毕业旅行记

小六甲 韩昕愉

岁月荏苒，时光飞逝，一转眼又到了树木枯萎、红叶飘落的季节，带着秋季特有的淡淡的离愁，我想到，再过几个月，我们就要各自奔向自己的前程了。因此学校特意为我们精心安排了可以和同学们聚在一起并编织美好回忆的毕业旅行。它让我满怀期待，希望它能成为我小学生涯中最灿烂、最美好的回忆。

我们的第一个目的地是广岛和平纪念公园。让我印象最深刻的是原爆栋。我们来到了当时因原子弹爆炸后留存下来的“圆顶屋”前，在1996年它被列入了世界文化遗产。这个建筑物处于原子弹爆炸的中心地带，它经历了当时的一切，依旧屹立在那里。它的存在代表着不可忘记的历史，也代表着人们渴望的未来——世界和平。它经历了几十年暴风骤雨，墙皮已经脱落，屋顶也只剩下骨架，但看起来依旧雄伟、庄严。我们参观的时候，人们正在为它整修，希望它永远留在那里，时刻提醒着路过的人们和平的可贵。看完“原爆栋”，我们又参观了原爆资料馆等地。

参观完和平公园，我们坐船来到了宫岛，在第二天还参观了严岛神社、水族园。在旅馆里，我跟喜欢的朋友一起吃饭、洗澡、玩了很久，也聊了很久。我们还一起去买了很多特产，商量着哪一个送给谁等等。

时光总是短暂的，两天一宿的毕业旅行，好像流星匆忙地划过夜空，一转眼就结束了。俗话说：“天下没有不散的宴席”，这次毕业旅行中发生的点点滴滴，都深深地刻在了我的脑海中，永远都不会忘记。



## 小六甲 龚瑞宇翔

11月30日我校举行了让我盼望了六年的、人生中第一次的小学毕业旅行，我的心情十分激动。当天早上，我们在新神户车站集合，告别了来送行的家长，跟着导游和老师们一起坐上了去广岛的新干线。我的内心无比期待又兴奋，随着新干线的开动，我们一起向着目的地进发了。

在广岛，我们的庞大队伍中又加入了负责给我们拍照的工作人员。我们大概坐了20分钟的广岛市内路面电车后，来到了第一个目的地——世界遗产核爆栋、和平纪念公园以及原爆资料馆。

我们首先在原爆之子塑像前举行了一个默哀、献鹤仪式，为死者的不幸默哀，为未来的和平献纸鹤。这座雕像上的女孩子叫佐佐木禎子，为了纪念她和所有因原子弹爆炸而去世的孩子，在1958年由她的同学以及东京艺术大学的教授制作了这座雕像。雕像下还有一个小石碑，上面写着日文，大概的意思是“我们的尖叫”，是为了让全世界都能听到受害者的心声，祈祷世界和平。

大概一个小时候左右，我们在和平公园的各处跟着解说员一起，一边听解说员为我们讲述当时的各种事情，一边默默学习，有的同学记了很多笔记。在和平公园的各个地方，都有类似的雕塑或者大大小小的纪念碑，还有供人们参拜献礼的供奉台。解说员告诉我们，这些都是为了纪念因原爆而失去生命的人们，有的人甚至没留下姓名和地址，也无从查找。我记得有一口钟上面，刻着没有国界的世界地图，象征着“世界只有一个”，还刻着永远禁止原子弹的标志。

参观完和平公园，我们坐船来到了宫岛。我们在这里买了很多特产，第二天还参观了严岛神社和水族园。最后，经历了两天一宿的毕业旅行，和四个小时的车程，我终于回到了自己温暖的家里。这次毕业旅行圆满结束了，我觉得最有意义的就是我在和平公园里学到的这些知识，虽然很残酷、很现实，但希望世界永远和平。



从秋游结束后，我就开始想毕业旅行的事情了，可并不是那么开心。因为我以前去过一次广岛，那时候还小，还记得看到那些悲惨的画面后我都哭了，所以想起以前的事情，我的心情有点儿沉重。可在早上和朋友一起集合、准备出发时候，看到朋友们因为可以去旅行而兴奋的笑脸，我的情绪又被点燃了起来。在新干线上，我们也高兴地一直玩着，我想这次的旅行一定会留下无比开心的回忆。

在和平公园，我们亲手献上了这些天辛辛苦苦折的千纸鹤，愿世界永远和平，希望我们的愿望可以实现。为了能让同学们更好地了解关于广岛原子弹爆炸时的一些情况和历史，老师们为我们找来了几名当地的解说员。我们组分到的是一名女解说员。她让我们学习到了原子弹爆炸带来的一些危害和对人们身心的深远影响，比如经历了原子弹爆炸后存活下来的人们，也有可能患上各种治不好的疾病，有的可能终身在痛苦中度过，核辐射的影响，不只是一代人，也会影响到后代。

终于，我们来到了原爆资料馆，那个让我心情再次沉重的地方。在资料馆里，我又一次看到那些因原子弹爆炸而失去生命的孩子的照片和破破烂烂的衣服、用具等，虽然经历着痛苦的事情，但他们脸上却带着灿烂、快乐的微笑。他们仍然对生活充满着希望。我还看到了中学生的骨灰，忍不住移开了视线，看见窗外持续点亮着的和平之灯的火焰，我感到：广岛人们建立这样的地方，是为了不忘记历史，不忘记当时发生的一切，懂得和平的来之不易。

这次旅行让我学习到战争的可怕，和平的可贵。我希望全世界的人们都去广岛的和平公园参观一次，希望核武器从这个世界上彻底消失。



在美丽的广岛和宫岛，坐落着两大世界遗产，一个是原子弹爆炸时遗留下来的圆顶原爆大楼，一个是历史悠久的严岛神社。这次的小六毕业旅行，我们就是去学习和参观这些地方，我十分期待。

我们早上集合后，两个班一起坐上新干线列车，出发去广岛。在广岛站我们又乘坐预定好的路面电车，首先来到了原爆大楼前。在原爆之子的雕像前，我们举行了默哀仪式并献上我们精心折好的纸鹤祈福。然后由解说员为我们解说关于广岛的历史，我们一边跟着他参观和平公园一边学习。解说员为我们详细讲解了当时原子弹投下来的情况。据说，一颗原子弹的威力非常巨大，它能把直径四千米以内的一切都烧毁。当时事发突然，日本也没有准备收容所，很多人不知道该去哪里避难或者治疗伤痛。听说当天是一个晴天，人们在地上都看到了原子弹是怎样从天空中落下来的。那时地表温度已经达到三千到四千度，有十四万人不幸遇难。据说原爆大楼以前是一幢很漂亮的大楼。另外让我印象深刻的是一座象征和平的大钟。大钟的周围用荷花的图案围起来了，据说那些荷花代表了人们治疗病痛时用的纱布。

在和平公园和原爆资料馆学习后，我们坐船从公园的码头出发，驶向漂亮的宫岛。在船上，有的同学开心地观赏外面的风景，阳光、大海、海鸥、感受着美好，一扫刚刚沉重的心情。大家纷纷期待着去宫岛买什么样的土特产。我想毕业旅行中最开心的事情就是跟朋友一起买当地特产了。我们几乎走遍了当地所有的店铺，朋友们一起说着、笑着、买着，气氛特别好。有朋友送给我一条写着“合格”的头巾，据说把系在头上，努力学习，我的愿望就可以实现。我十分喜欢这份礼物。大概逛了一个多小时，我们来到旅馆，累了一天，吃完饭后，洗了澡我们很快就睡着了。

第二天我们参观了严岛神社和水族园。在水族园的特产店里，我和好朋友们一起买了一模一样的钥匙圈作为这次旅行的纪念。经历了两天一宿的旅行后，我们回到新神户，解散回家了。这次毕业旅行是我的一次美好回忆，我会永远记住它。



## 小六乙 山本 京子

11月30日和12月1日是我们毕业旅行的日子。我一直很期待毕业旅行。

当天早上八点多，我们从新神户站出发，坐新干线去了广岛。大约10点，我们到达了目的地——广岛。首先我们去了和平公园。先是观看了原爆栋旧址，又把大家一起折好的千纸鹤挂在了原爆之子像前，进行了默哀和祈祷。然后我们跟着解说员参观了和平公园的各个地方，最后去了原爆资料馆。在馆内，我看到了当时拍摄的很多照片，还有一些被烧坏了的衣服。这让我意识到了战争的残酷，我觉得当时因为战争而无辜逝去的人们很可怜。

这次毕业旅行让我最开心的一件事就是和朋友们一起买礼物。我们到达宫岛后，老师给了我们充足的时间去购买当地特产。我和朋友们兴奋地一家一家店去看，挑了很多又好看又有纪念意义的东西。我们不仅买了土特产给家人，还买了小礼物赠送给朋友留作纪念。因为一看到礼物，就能让我想起跟朋友们在一起的快乐时光。

到了晚上，我们和老师们一起在旅馆里吃了晚饭。晚餐丰盛又好吃，同学们的肚子都吃得饱饱的、圆圆的。回到房间整理东西后，我们又一起在大浴场洗了澡，然后回房间一起看了电视，也开心地聊了天。聊了很久后，不知不觉就睡着了。

这次的旅行我很开心，我希望把这次的记忆永远留在心里。等我长大以后，如果有机会的话，我还想和现在的朋友们一起再去广岛、宫岛玩一次。



---

## 小六乙 爱新 修

我们 2020 年度的毕业是从 11 月 30 日到 12 月 1 日。我觉得我们的毕业旅行是一次既开心又严肃的、很有意义的旅行。

一直到出发为止的很长时间里，我都迫不及待地等待着可以去毕业旅行这件事，终于盼到了出发的那一天，我开心地早早来到了集合地点等待。大概 8 点 20 分左右，我们在新神户集合后，坐了 1 个小时的新干线，到达了本次旅行的目的地——广岛。我们先去了和平公园参观，看到了被原子弹炸毁的原爆栋，然后在公园里吃了午饭。饭后参观了原爆资料馆，我觉得那里面的气氛比我想象的还要严肃，又有点儿可怕，但是我在里面学习到了很多历史知识，了解了当时的很多情况。我想我们应该牢牢地记住解说员说的那些事情。

接着我们来到了宫岛，买完土特产后我们一路步行到达了旅馆。在路边，我看到了一些小鹿，它们一个个悠闲自得的样子特别可爱，整个宫岛也正因为有了这些动物，所以也变得可爱起来了。

因为我们的大行李被直接送到了旅馆，所以我们这一路可以很轻松地学习和参观。到达旅馆拿了行李后，我们来到了自己的房间。我进到房间的时候吃了一惊，没想到房间那么干净，那么漂亮，我非常开心！旅馆里的晚饭也非常好吃。吃完后我们分小组洗了澡，然后回房间自由活动，我们几个人在房间里玩了扑克牌，大家说说笑笑，气氛很好。

第二天我们参观了严岛神社和水族园，最后我们坐着新干线回到了神户。我觉得毕业旅行很有意义，既学到了不少知识，又可以开心地和朋友们一起玩。虽然我们马上就要毕业了，但我会一直坚持学习。升到中学后也努力提高成绩，努力练习我最喜欢的足球。



## 小六乙 水野 琉成

11月30日星期一，我们盼望已久的毕业旅行终于在疫情期间举行了。我们一早来到新神户坐车，花了一个小时来到了广岛。在广岛坐上路面电车，到达了和平公园。

在和平公园里，我们首先进行了默哀仪式，我们把折好的一千只纸鹤在原爆之子的雕像前献上，表达我们祈祷和平的愿望。接着我们跟着解说员参观公园各处，听到了很多以前的故事。然后又去了原爆资料馆学习。资料馆里有很多黑白照片，都是当时留下来的，还有衣服、旧自行车等物品在陈列着。我还看到很多因原子弹爆炸而无辜去世的人的名字，心里有些害怕。但我们参观结束后，坐着快速船离开和平公园时，我看到窗外很漂亮的风景，被船卷起的浪花，在水上嬉戏的飞鸟，心情一下子好了起来，感受到了旅行该有的轻松气氛。

到了宫岛以后，我们拿着旅行社给的购物券，开始了最开心的一个活动——买特产。我跟朋友一起逛了很多商店，买了很多特产，十分满足。然后我们拿着购物袋，来到了旅馆。在旅馆让我最开心的就是老师为我们安排了一个小时的自由活动时间，在自由活动时间里，我们看了电视，还玩了扑克牌。由于疫情的关系，我们睡觉时不是一个挨着一个，而是相互隔开距离，有的同学睡觉时也带着口罩。一路上不管是坐车还是坐船，老师们都多次为我们消毒，我感觉虽然是在疫情期间，但可以很安心地行动。

第二天也很开心，但可惜的是严岛神社的大鸟居正在修整中，很多地方不能参观，有些遗憾。在水族馆里，我们自由挑选了喜欢的地方和鱼类一起照了小组相片。最后我们回到了神户，毕业旅行结束了。我很喜欢这次的毕业旅行，下一次，我希望没有疫情，没有什么限制，我们可以更开心地再去广岛玩。





# 寒 假 生 活 注 意 事 项

同学们盼望已久的寒假终于开始了，因为新型冠状病毒肺炎疫情仍然在蔓延，希望同学们假期中彻底做好个人防护，尽量减少不必要的外出。必须外出时，一定要戴好口罩，避开“三密”空间，防止感染。

同时敬请家长协助以下事项，以便让学生们过一个有意义的假期。

## 厉行节约多储蓄

希望家长要特别嘱咐学生厉行节约多储蓄，并经常告诫子女不要买一些无关紧要的东西，同时掌握好压岁钱的用法。

### ★ 请家长注意以下事项：



- ① 经常掌握子女的交友情况(特别是与本校外的人或与异性交际的情况)。
- ② 关心子女日常生活态度，如有沉默或粗暴等反常现象时，需多方面了解其原因。
- ③ 尽量找机会与家人交流，互相交换意见，时常予以勉励，以便加深对子女的了解。
- ④ 希望家长以孩子的学业为主，不要让子女到社会上去打工。
- ⑤ 学生外出时要注意服装、态度等，以免发生意外。日落后绝对不要让子女单独外出，特别是女孩子更要小心。
- ⑥ 不要让子女到游乐场(ゲームセンター)游戏。
- ⑦ 不要轻易让子女到朋友家过夜。

### ★ 请家长协助学生注意以下事项：

- ① 不要突然跑到马路上或在马路上游戏，以免出车祸。
- ② 过马路时要走斑马线，确认安全后再过马路。
- ③ 骑自行车时要遵守交通规则，特别注意安全。
- ④ 不要理睬陌生人。





2020年11月14日星期六，举行了神戸中华同文学校2021年度新生面试。

## 图片报道



小四甲班中西凰华同学在第十二回兵库县中国文化交流会中国通比赛中获得创作部门优秀奖。



小学一年级学生在中华菜园挖甘薯后的生活科手工作品。



## 課外活動部比賽結果

### 小学棒球部

#### 令和2年度第53回中央区Aリーグ戦生遊青少年杯 (小学5、6年級)

我校 3:0 なぎさ A 10月25日

我校 3:2 山の手 A 12月6日

5勝1敗 **第2位**

#### 第61回 神戸市少年団野球リーグ全市大会

我校 1:2 小部 A 10月11日

#### 令和2年度第10回ヤノスポーツ旗地域親善少年野球大会 (小学6年級)

我校 3:0 明親 A 9月27日

我校 3:0 なぎさ A 10月4日

**準決勝** 我校 2:2 山の手 A 11月1日  
(抽選勝ち)

**決勝** 我校 0:1 有野 A 11月29日  
**準優勝**



#### 令和2年度第53回中央区Bリーグ戦生遊青少年杯 (小学4、5年級)

我校 3:6 なぎさ B 10月18日

我校 3:6 山の手 B 11月8日

我校 6:5 湊 B 11月15日

我校 0:3 宮本上筒井 B 11月23日

### 男生籃球部 (中学)

#### 第72回兵庫縣中學校新人バスケットボール

選抜優勝大会 12月12日

我校 54:36 琴陵

我校 52:54 伊丹西



## 神戸中華同文学校 1 月份盒饭菜单

菜单(メニュー)

水曜日	木曜日	金曜日
<b>コロッケ弁当</b>	<b>白飯肉弁当</b>	<b>海老五目炒飯弁当</b>
		
<b>1月13日 コロッケ弁当</b>	<b>1月14日 白飯肉弁当</b>	<b>1月8日、1月15日 海老五目炒飯</b>
炊き立て白ご飯、白身魚チーズマヨ焼き (白身魚、マヨネーズ、チーズ) 牛肉コロッケ (牛ミンチ、ジャガイモ、卵、小麦粉、パン粉) 漬しシュウマイ(豚ミンチ、シュウマイ皮、野菜) スパゲティーナポリタン (ベーコン、玉ねぎ、ケチャップ) 調味料	チキンライス(チキン、玉ねぎ、ケチャップ) スズキムニエルタルソース (小麦粉、マヨネーズ、野菜) 照鍋肉(豚肉、キャベツ) 肉団子甘酢あんかけ(豚ミンチ、甘酢餡) スパゲティサラダ(マヨネーズ、野菜) 調味料	海老五目炒飯弁当 海老五目炒飯 (海老、卵、野菜、ご飯) 豚生姜焼き(豚肉、野菜) ツナスクランブルエッグ(卵) 棒棒鶏(鶏肉、ゴマダレ) フレッシュフルーツ 調味料
<b>1月20日 鶏肉弁当</b>	<b>1月21日 カレーオムライス弁当</b>	<b>1月22日 のり弁当</b>
		
<b>1月27日 鶏肉弁当</b>	<b>1月28日 カレーオムライス弁当</b>	<b>1月29日 のり弁当</b>
ふりかけご飯、フィッシュ&チップス (白身魚、小麦粉、ジャガイモ) 牛焼肉、甘えび卵中華あんかけ (卵、野菜、甘えび) マカロニサラダ(マヨネーズ) 調味料	カレーオムライス(卵、ご飯、カレー粉、玉ねぎ) 白身フライ&イカリング(卵、小麦粉、パン粉) ローストソーセージ、ちくわ磯部揚げ (青のり、てんぷら粉) コーンポテトサラダ (ジャガイモ、コーン缶、マヨネーズ) 調味料	のり弁当(カツオ、味のり) 白身魚と旬野菜のトマト煮(トマト、野菜) チーズハンバーグ(豚ひき肉、玉ねぎ、チーズ) フライドチキン(鶏肉、小麦粉、片栗粉) カレーポテトサラダ (カレー粉、ジャガイモ、マヨネーズ) 調味料

過敏成分一覧表 (アレルギー表示○は使用しているもの)

	コロッケ弁当	照鍋肉弁当	海老五目炒飯 弁当	鶏肉弁当	カレーオムラ イス弁当	のり弁当
卵	○	○	○	○	○	○
乳	○	○	○	○	○	○
小麦	○	○	○	○	○	○
エビ	○製造過程	○製造過程	○	○	○製造過程	○製造過程
カニ	○製造過程	○製造過程	○製造過程	○製造過程	○製造過程	○製造過程
落花生	×	×	×	×	×	×
そば	×	×	×	×	×	×



## 2021年新年好

皆さん、新年あけましておめでとうございます。  
一向に収束の見えない新型コロナウイルスの感染者数ですが、2021年に向け、これからは  
コロナウイルス対策をしながらの暮らしが  
日常生活では普通となって行きます。  
皆さんもしっかり予防対策をして、くれぐれも  
健康に気を付け、良い年末年始をお迎えてください。  
2021年も引き続き神戸中華同文学学校校友会を  
よろしくお願いいたします。

## 新年快乐



校友会問い合わせ先/活動情報

E-mail  
[mail2cai@xiaoyouhui.jp](mailto:mail2cai@xiaoyouhui.jp)

URL  
<http://www.xiaoyouhui.jp/>